

统一社会信用代码

12430602MB1792820W

事业单位法人年度报告书

(2024 年度)

单 位 名 称 岳阳市岳阳楼区小白杨幼儿园

法定代表人

国家事业单位登记管理局制

《事业 单位 法人 证书》 登载 事项	单位名称	岳阳市岳阳楼区小白杨幼儿园			
	宗旨和 业务范围	贯彻党和国家教育方针，全面实施素质教育，促进幼儿身心健康发展；坚持依法办园，不断完善幼儿园内部管理机制，保障幼儿园和师生生命财产安全，提高教职工职业道德素养和业务工作能力，维护幼儿和教职工的合法权益；遵照规定收取、使用费用并公开收费项目；实施家园共育；依法接受家长、社会和部门监督。			
	住 所	湖南省岳阳市岳阳楼区求索东路 296 号			
	法定代表人	徐菊香			
	开办资金	10 (万元)			
	经费来源	财政补助			
资产 损益 情况	举办单位				
	岳阳市岳阳楼区教育局				
	净资产合计（所有者权益合计）				
网上名称	年初数 (万元)	年末数 (万元)			
	76	66			
网上名称	岳阳市岳阳楼区小白杨幼 儿园公益	从业人数	3		

对《条例》和实施细则有关规定执行情况	我单位今年以来登记事项未发生变化。
开展业务活动情况	在过去的一年里，我园始终以提升办园质量为奋斗目标，积极探索实践。接下来将从夯实重点、突破难点、化解痛点三个方面来与大家进行2024年度工作总结。 一、重点：强保育夯常规 1. 以党建引领融保教 我园积极推动党建与保教工作紧密融合，今年以主题为“多个角度话师德”开展的师德师风培训、教师主题学习、主题活动共计8次，通过多种形式，将党的先进思想和价值观融入到教师日常保教工作中。为激发幼儿的爱国情怀和社会责任感，提升幼儿的综合素质。我们结合重大节日节气组织开展各类主题活动21次，倾听儿童，相伴成长，每一次活动我们都可以让孩子成为活动的主角为目标，尽力为他们创设活动平台环境。如六一活动，我们顺应孩子的心声，策划组织了庆六一六个一主题活动，一次亲子跳蚤市场、一场观影、一次自理能力比赛、一次自制美食集市、一场水枪大战、一次融合社区公益行动，孩

子们在游戏中酣畅淋漓。还有“一起趣运动，奔跑向未来”亲子运动会，我们经过前期调查“孩子们心中的运动会”并结合指南目标，设置趣味运动项目+亲子徒步的形式开展，运动场上，孩子们小手拉大手带领家人打卡各项目，气氛热烈。还有我们的“瑞蛇迎新，庙趣融融”游园活动等在此我就不一一介绍，感兴趣的可扫以下二维码观看。

2. 一日活动固衔接 一日生活即教育，我们深知幼小科学衔接不应是突击性的准备，而应与一日活动紧密融合全程衔接。生活活动从晨间入园到离园组织，每个环节都注重培养幼儿的自主管理，通过“班级小管家”活动，引导幼儿全园参与，提高服务自我及为他人服务的意识，形成动力定型；游戏活动注重幼儿体能锻炼和沟通合作能力的培养，如我们的大课间逐渐形成特色，由热身律动、广播操、各年龄段特色篮球操、趣味跑操、放松律动5个环节组成，将钻、爬、跑、跳融入到趣味跑操中，孩子们在欢快的音乐及口令中参与运动相互互动，不仅达到了运动量，也提高了运动能力。集体教学活动我们坚持以游戏化、情景化的原则开展。全年开展培、研、教、评研训活动27次，着力推进教师专业发展，以教师发展促进幼儿成长。

3. 安全卫健保发展 严把安全卫健工作，安全教育融入日常保教，坚持开展安全主题月活动，卫生保健严守规章制度，全年无安全责任事故，无信访事件，无聚集性传染病例，医保、资助等常规工作均严要求、高标准完成。

二、难点：推游戏激潜能 受园所空间、环境等制约，自主游戏的开展是我园工作难点。如何根据我园的实际情况推进自主游戏，我们这样做。

1. 书本学习立理念。组织教师共读了《放手游戏，发现儿童》、《南京鹤琴——一所没有特色的幼儿园》，通过自主阅读，分章领读，读后交流，建立老

师们的游戏理念及实践方法策略。 2. 主题教研促实施。一是科学调整作息时间，保障游戏时间；二是空间规划和材料投放，一方面组织教师现场针对游戏材料与空间的扩充进行教研，另一方面全员行动丰富材料，除了采购添置，我们还去建材市场、汽修厂淘，淘来的PVC水管、废旧轮胎、大型波纹管等与孩子们进行加工创作与利用，此外我们家园联动收旧利废；三是通过游戏实践研讨优化教师分工及站位，保障游戏安全。 3. 实践思考显成效。利用每天晨会的时间进行微教研，以问题为导向的即时交流探讨解决策略。大家在研讨中思考，在实践中查找问题，在问题中反思，在放手游戏中支持幼儿发展。渐渐的，室内外自主游戏逐渐成型，从之前教师高控，转变为孩子们自由、自主、自发、愉悦、探索的游戏形式，老师们看到了孩子因游戏而发生的改变、创造的哇时刻，教师在此过程中专业也得到成长。 三、痛点：研课题创课程 教育科研是我园短板痛点，今年我们在市一幼省教改项目的辐射引领下，结合园所资源第一次申报了小课题，以课题研究推动我园专业内涵发展，这也是楼区教研室第一次有幼儿园单独立项申报小课题，实现了我园、也是楼区学前教育小课题申报从“无”到“有”的大迈进。 1. 借力破局启课题。我们一是请一幼的项目主持人、骨干教师来园进行班本课程展示，梳理课题研究的思路框架；二是组织教师到一幼实地学习课题实施与资料的收集整理。 2. 多方探索寻思路。我们以此开展学期主题教研，围绕幼儿园自然资源湖与树，追随儿童兴趣与视角，开发符合园情的课程资源。 3. 耕耘收获展成果。通过课题实施，老师们的课程思路逐渐打开，并将课程融入到一日活动中，随着班本课程的开展，各班的主题墙也在悄然发生变化。我们开展的

	课题汇报得到了项目组的高度认可，撰写的活动案例《自然教育，自然成长》在省刊《年轻人幼师园地》2024年第11期发表，12月份申请课题结题并获得了区级特等奖。回顾过去的一年，我们在幼教这片充满希望的土地上脚踏实地耕耘。付出总有回报，在这人口出生率断崖式下降、家长对优质教育要求越来越高的形势下，我园招生近两年却是呈上升趋势，鉴于我们园所的硬件设施以及校中园接送时间限制，这足以说明我们的保教质量得到了家长、社会的认可与肯定。在今后的工作中，我们将不断努力，不负初心与使命，继续奋力前行。
相关资质 认可或执 业许可证 明文件及 有效期	无
绩效和 受奖惩及 诉讼投诉 情 况	2024年被岳阳楼区教育局评为年终考核”综合先进单位“。

接受捐赠 资助及使 用 情 况	无
-----------------------	---

填表人： 蔡丽君 联系电话：13975095770 报送日期：2025年03月19日